
掛川こども園

No. Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 未記入

1 52.3% 42.0% 5.2% 0.0% 0.6%

2 63.2% 35.6% 1.1% 0.0% 0.0%

3 77.0% 23.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 60.3% 33.9% 4.0% 1.7% 0.0%

5 69.0% 28.2% 1.1% 1.1% 0.6%

6 61.5% 34.5% 4.0% 0.0% 0.0%

7 59.8% 35.6% 4.6% 0.0% 0.0%

8 74.1% 23.0% 2.9% 0.0% 0.0%

9 68.4% 24.1% 5.2% 2.3% 0.0%

10 64.9% 33.9% 1.1% 0.0% 0.0%

11 64.4% 33.9% 1.1% 0.6% 0.0%

12 57.5% 39.1% 2.9% 0.6% 0.0%

13 64.4% 33.9% 1.1% 0.6% 0.0%

14 57.5% 39.1% 2.9% 0.6% 0.0%

15 54.0% 40.8% 4.6% 0.6% 0.0%

16 32.2% 56.3% 10.3% 0.6% 0.6%

17 61.1% 33.7% 4.6% 0.0% 0.6%

18 65.5% 29.9% 2.9% 1.7% 0.0%

給
食

子どもは、給食を楽しみにしている

保
護
者
と
の
連
携

園・学年・学級のおたよりは分かりやすく説明されている

必要な情報は、どの職員からも得られるようになっている

こども園は子どものことで気軽に相談できる雰囲気がある

保護者の相談や問い合わせに対して、園からの説明や対応はていねいで
親しみが持てる

園行事、保護者会、家庭教育学級へ積極的に参加している

子
ど
も
の
姿

子どもは毎日こども園へ行くことを楽しみにしている

子どもは「よく遊び」「よく食べ」「よく眠って」いる

子どもは、わらべうたに親しみ持っている

保
育
活
動

生活習慣(着替え・食事・排泄・手洗いなど)が身につくよう、職員の声
かけがていねいになされている

集団生活の中で一人ひとりを把握し、個性に応じた温かい保育をしてい
る

どの職員も子どもの身体や心の発達の理解など、保育をするにあたって
大切にしなくてはいけないことを把握しており、安心感が持てる

評　価　項　目

園
づ
く
り

掛川こども園の運営全般に対して、満足している

法人未来の保育目標「三快五感の子育て」を知っている

園目標「自分の気持ちに気づき、仲間と、元気よく遊ぶ子」に共感でき
る

こども園の環境(園庭・芝生広場・おもちゃなど)に好感が持てる

預かり保育が実施されていることで、安心して子育てができている

園で実施している保育参加や子育てトーク、家庭通信や職員との対話な
どは、子育て支援に繋がっていると感じる

保護者様　　              　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　２０２４年２月吉日

保育活動アンケート

二学期に依頼しました「保育活動アンケート」の集計結果をお知らせいたします。現状のこども園におきまして
は、まだまだ幾つかの改善点や課題を抱えております。貴重なご意見を今後に生かして、一層の信頼と魅力づくり
に努めて参ります。評価アンケートに対するご協力ありがとうございました。

Ａ…そう思う　Ｂ…だいたいそう思う　Ｃ…あまりそう思わない　Ｄ…全くそうは思わない

アンケート配布数２０６　回答者数１７４
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19 63.8% 35.1% 1.1% 0.0% 0.0%

20 64.4% 28.2% 6.9% 0.0% 0.6%

歳児 No. Ｄ評価の理由・改善策等

満
３ 1

一時保育の時は16:30まで預けられたけ
ど、満三歳から預かり保育ができなくなっ
た為。

満
３

2
満3歳児は預かり保育がないのであるとい
いなと思ったことはあります。

年
長 3

子供に対して刺激が強いなどの理由で無地
や地味な色の服などにしているが、園全体
が暗い感じがする。　報告や連絡が遅い。
怪我しても血が止まってれば大丈夫と言う
考え方が分からない（怪我の部位によって
は病院へ連れて行って欲しい）。　幼稚園
部の下校時の先生に挨拶してから帰るだ
と、挨拶して帰るまでに時間がかかる。
連絡帳が全く活用されていない、お迎え時
に話をしますではなく連絡帳に返事をして
下さい。帰り際に先生が話があるからと引
き止められると、時間がない時は困る。

年
少

4

保育参加で子どもたちの使っている所のト
イレを利用したら、トイレの蓋にびっしり
黒カビが付いていてびっくりしてしまいま
した。トイレの衛生面はとても大切だと思
うので、その点においては改善して頂ける
とありがたいと思いました。

歳児

年
中

年
中

いろいろな保育を行っている園がありますが、掛川こども園として落ち着
いた雰囲気を大切にしたいという想いから、職員のエプロンや壁面などに
おいてキャラクター物や派手なデザインの物は避けています。しかし子ど
もたちが豊かな感性を育む上で、色はとても大切です。園には、自然物や
発達を促すための玩具（自然にしか表せない色、毎日姿が変わるもの、逆
にきちんと形がそろっている玩具、美しい色の玩具、またそれを邪魔しな
い家具）と、触れ合えるよう考えています。子どもたちにとって必要な環
境に気が付けるような声掛けと関わりを大切にしながら、のびのびと暮ら
せる園でありたいと思います。・報告や連絡が遅いと感じさせてしまうこ
とがあったとのこと、すみませんでした。怪我の部位・状況によっては、
現在も養護教諭と相談しながら、病院受診の対応をとっております。・降
園対応につきましては、予定がある際などは、声をかけお帰りくださって
大丈夫です。・連絡帳の活用に関しては、内容により対応しております。
対面でお伝えするのとノートでお伝えするのとでは、お互いの受け取り方
も変わってきてしまうところがあるかと思いますのでご理解いただきたい
と思います。用事がある際などは、改めて可能な時間をお聞きし、お話の
時間を設けさせていただくことが可能ですのでお伝えください。

建物の構造上の問題もあり、雨・風にさらされる幼児トイレにつきまして
は大変湿気が多く、ご指摘のような状況になりやすいです。黒カビについ
ては、業者に対応済みです。清掃に関しては、保育補助員がていねいに
行っています。今後も徹底してキレイにしていきます。不快な思いをさせ
てしまい申し訳ありませんでした。

保護者の意見・要望 園としての考え・対応

園服では防寒にならないし、活動しにくい。冬
場の外遊びの時だけでも、動きやすい暖かい上
着を着用させて欲しい。夏の間、縦割り保育を
していたが、知らない子の保育に先生がとても
大変そうに見え、不安でした。申し送りや普段
みてくれてる先生がもう少し関わってくれると
ありがたい。体操教室を忘れられたり、違う子
の荷物が入っていたりと、先生が一生懸命みて
くれてるのは伝わるのですが…縦割り保育をも
う少し円滑にできるように、普段から違う学年
でもが関わるなどあるといいなぁと思う。

園での子どもたちの姿を見ていると、本当によく動いており、毎日体操や
年明けからスタートした「なわとび体操」「マラソン」を行うと「あつ
い」という声がよく聞かれるのも事実です。ただ、体調が心配だったり寒
さが厳しい日には各自で調節してくださってもかまいません。厚手のもの
だと動きにくさからケガなどに結びついてしまう恐れもありますので、動
きやすい服装でお願いします。園服の着用については、気候によって上記
のように対応してください。今年度この対応についての連絡が遅くなり、
すみませんでした。・夏の間の縦割り保育に関しては、不安を感じさせて
しまうような対応があり、申し訳ありませんでした。子どもたちにとって
異年齢の子どもたちとの関わりは、新しい刺激を受けたり思いやりの心を
育てたりと子どもたちにとってプラスとなる点があります。年間を通して
安心して、園生活を送ることができるように次年度以降の取り組みや関わ
り、対応も更に考えて行きたいと思います。

どの先生に話し掛けてもきちんと対応してくだ
さり、安心出来ます。上着だけ悩んでいまし
て、寒い時期だけ園服以外の上着も可にして頂
けるとありがたいです。園服ですと、一枚余分
に着込まないと真冬は寒いと思います。支度に
時間を掛けたくないですので、暖かい上着を
さっと羽織らせたいです。よろしくお願いしま
す。

給
食

栄養バランスや食事量など給食メニューに満足している

保育参加での試食、給食見本の展示、おたよりでのレシピ紹介は、家庭
における食事の栄養バランスや調理方法の参考になる

園としての考え・対応

現段階では、満3歳児保育の預かり保育の予定はありません。今後又考え
ていきたいと思います。
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乳
児

年
長

年
中

年
少

乳
児

年
中

年
中

年
少

年
長

年
中

乳
児

乳
児

年
長

年
中

紙でくれるお便りについても、全てアプリで見
れるようになると助かります。

写真の多いクラス便りや乳児の活動プリントにつきましては、現在紙媒体
で配布しています。今後、アプリとの併用は検討します。また、玄関のと
ころになくなっている場合は、お声をかけていただけたらお渡しできます
のでお願いします。学年便りは、ひとりひとり紙でほしい。玄関の

お便り入れに入っていない時がある。

新２号は、年末の預かり保育が利用できない事
をもう少し前に知らせて欲しかったです。

連絡が遅くなり、すみませんでした。次年度以降は、預かり利用日をわか
りやすくお伝えしていきたいと思います。

朝の送迎時の園周りの一方通行、西側駐車場の
前向き駐車をわかりやすく掲示したらどうで
しょうか？

西側駐車場につきましては、入園の際の面談時・総会の際にもお伝えして
います。掲示していた看板も劣化してきておりますので、わかりやすくお
伝えしていきます。

西側駐車場は前向き後向きと決まってたと思う
んですが守ってない車にモヤモヤ。前向き駐車
や後向き駐車など注意看板みたいなのは付けれ
ないんでしょうか？それとも前向き駐車は絶対
ではないですか？

１号の朝の預ける時間が、後５分でも良いので
早くなれば助かります。

１号認定の教育標準時間は９時から１４時ですが、可能時間として登園は
８時半からとしております。それ以前につきましては、預かり利用をして
いただくことが可能ですので、ご利用ください。

夏場の弁当持参はいたまないか心配、有償でい
いので給食を頼めるようにしてほしい。

夏場は食中毒防止のために、涼しい部屋で保管しておりますので、安心し
ていただけたらと思います。

乳児もイベント(運動会や発表会)があるといい
です

年齢ごとに楽しめるイベントは、違ってくると思います。乳児のお子さん
と保護者の皆さんが楽しめる行事について、今後も考えていきたいと思い
ます。

運動会の日を9月末以外にしてもらいたい
いろいろな行事があり、そこに向けての準備や開催時期のタイミングなど
から現状の時期から動かすことが難しい状況です。地域の祭典などとの関
係もあると思いますが、ご理解いただきたいと思います。

運動会について、学年開催ならなおさらです
が、十分空間があると思うので、祖父母だけで
も座らせてもらいたい。

学年開催で短時間のため、トラック周りを自由に動いていただけるように
との思いもありましたが、配慮がなく申し訳ありませんでした。検討しま
す。

希望保育期間が長すぎるのはしょうがないがそ
の日を代休で扱えないとこちらも仕事している
ので困るので1日くらい代休扱いできるようにし
てほしい

土曜日代休の対応は今後、法人全体で検討していきたいと思います。

両親、祖父母も仕事の為年末の保育を利用す
る。お弁当期間が長く更に負担も増える為、も
う少し期間が短いと有り難かった。 希望保育期間については、毎年法人全体で検討しておりますが、調理設備

の点検・消毒・大掛かりな清掃などのため、年に数回は数日間の日数が必
要です。ご理解をお願いします。希望保育期間中は、保護者の方がお仕事
で祖父母の方のご協力も得られない場合は、申し込み書を提出していただ
ければ保育を行いますので、利用してください。

年末の希望保育は長過ぎませんか？25日から仕
事がお休みの人なんていない気がします。幼児
がいる中でのお弁当作りは大変です。希望保育
を長くする理由があるのであれば説明してほし
いです。

お迎えに行った時、すぐに気づいてくれる先生
がほとんどですが、目があってもなかなか子ど
もを呼んでくれない方がいるので、忙しいとは
思いますが、気づいたら早めの対応をして欲し
い。

そのような対応があったとのこと申し訳ありませんでした。今後気をつけ
ていきます。
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年
中

年
中

年
少

年
長

年
少

年
長

乳
児

友達のことを呼び捨てで呼んでる子がいるので
気になります。呼び捨てはしないように指導し
てもらえるとありがたいです。参観会ですが、
運動教室の時がありますが、そういったのも必
要かと思いますけど、普段子供たちがどんな風
に過ごしているのかを見たいとも思います。お
迎えに行くと毎日今日も元気でした。という一
言で終わってしまい、どんなことをしてたのか
誰と遊んでたのかなど、あまり聞けないので園
では毎日どんな様子かとても気になります。ク
ラス単位のものは玄関のボードでとてもわかり
やすいです。とても楽しそうに行っているので
もう少し個人単位での普段の様子が知れたら嬉
しいです。

・呼び捨ては、その都度職員も声を掛けておりますので今後も対応してい
きます。・参観会の内容につきましては、普段の様子は年に一度保育参加
がありますので、その際に見たり一緒に過ごしたりして、感じていただき
たいと思います。お迎え時の対応につきましては、まだ保育中のお子さん
もおり、なかなかゆっくりお話することが難しいですが、担任と話をする
時間を設けることは可能ですので、また声をかけてください。

寒い日の強制的な園服着用を疑問に思う。汚れ
て洗濯したい時などあるのに洗替がないからで
きない。行事などの日に園服着用にするなどし
て欲しい。子供が寒いから幼稚園に行きたくな
いと言う。明確な防寒着許可条件を教えて欲し
い(ハイネックの下シャツ、レギンスなどいいの
かなど)。　保育活動アンケートを紙媒体に戻し
て回収ボックスなどで回収して欲しい。本心を
書きにくい。　奉仕活動は年に1回にしてほし
い。　ブランコ周りにはここからは危ないから
入らないように柵を付けて欲しい。ブランコが
顔に当たった事があったが、先生は見てなかっ
たから。　幼稚園の遊具が木なのでトゲなど刺
さらないか心配。保護者が防腐剤を塗るだけで
大丈夫ですか？業者とか介入してますか？　柵
の周りに雑草対策で人工芝などで対策してもら
いたい。

・園服に関しましては上記に記載させていただきました。ハイネックやレ
ギンスに関しましては、子どもの成長によって違いがあるため、学年便り
に記載しています。年少児に関しては、レギンスやタイツだと着脱が自分
でしにくく排泄の際に間に合わず濡れてしまうこともあるため、ズボンの
着用をお願いしています。・保育活動アンケートは、今後もアプリ対応と
させていただきたいと思います。・奉仕作業は年に一度の草取りと２月の
室内清掃の２回となっております。子どもたちにとってどちらも、欠かす
ことのできない環境となっておりますので、ご協力いただきたいと思いま
す。ただ少子化に伴い園のお子さんの人数も少なくなっていることもあ
り、今後変わってくるところもあるかと思います。・ブランコでの怪我に
つきましては、本当に申し訳ありませんでした。子どもたちが目で見てわ
かりやすいよう人工芝を敷きました。・遊具に関しましては、業者が年に
一度点検を行っており、対応しています。

育児日記を○×ぐらいで書ける簡潔な物にして
ほしい。

育児日記に毎日、対応していただき有難うございます。年齢により保護者
の方と共有していきたい内容の程度も変化していきますので、ご協力お願
いいたします。

保育参観の日など親が参加する日もいつも通り
の時間まで預かって欲しいです。親と一緒に帰
りたいお子さんは帰るなど選択できればいいな
と思います。

保育参加は、お子さんが年に一度通常の保育の中で、自分の保護者の方だ
けが一緒にいてくれる特別な日です。お仕事の関係がある方もいらっしゃ
るかと思いますが、年に何日か設けており希望日もお聞きしています。年
間の中でご都合をつけていただき対応お願いします。

保育参加などのイベントが比較的多いと感じま
す。できるだけ参加したいと思いますが、親子
降園となると都度休みをとるのが困難です。せ
めて、終日ではなく午後からなど時間を配慮し
て頂けますとありがたいです。

保育参加日は、一緒に降園していただきたいと思いますが、参観会につき
ましては、その後お仕事にいかれるなど事情のある場合は、お預かりして
いますので、お伝えください。

着替えの入れ方が本人の中でやりにくさがあっ
て、自分でやれずカバンの中に毎日入れっぱな
しになっていた。やり易い形にもう少し改善し
ていただきたい。

そのままになっていたとのこと申し訳ありませんでした。子どもたちがや
りやすい形となるよう対応致しました。

園服は薄くて下も開いているので防寒にならな
い。早番遅番の冬場は寒いのでジャンバー可に
してほしい。・戸外遊びが園内ばかりなので園
外にも出て散歩の経験もたくさんして欲し
い。・保育参加で残食が多くビックリしまし
た。「楽しく食べる」が大切だとは思いますが
SDGsの観点から「頑張って食べる」「食べられ
る喜び」も大切だと思います。・理事長先生の
車がほぼ毎日身障者用の駐車スペースに駐車さ
れているのは違うと思います。・子どもは保育
園が大好きです。物心ついてから嫌だとグズっ
た事はほとんどありません。上の子から見て頂
き､10年目。コロナ禍もあり色々試行錯誤しなが
らの運営だったと思います。昔に比べて簡素化
されたり無くなった行事も多く､正直寂しく感じ
る事もありますが､毎日大変なうちの子を丁寧に
見ていただき感謝しています。これからもよろ
しくお願いします。

・園服につきましては上記に記載させていただきました。・戸外遊びに関
しましては、幼児さんは園庭や芝生広場でいろいろな経験をして過ごして
おります。以前の様子を思い返してみると本当に変化してきていることを
感じ、環境が子どもたちにとって、どれほど大切なのかを改めて感じてい
ます。これからもいろいろな経験ができるように考えていきたいと思いま
すし、現在も公園やこども館などにも出かけて、日常とは違った経験の機
会も設けております。・今年度は職員の工夫や声掛けなどにより、飛躍的
に子どもたちの残食が減りました。また、保護者の方からも家庭において
今まで食べられなかったものを食べられるようになったとの声も何度かお
聞きし、大変嬉しく思っております。今後も引き続き、食環境を考えなが
ら過ごしていきたいと思います。・理事長の駐車の件につきましては対応
します。・１０年という長きにわたり、お子さんたちの成長に関わらせて
いただき、本当に有難うございます。子どもたちの成長は、保護者の方に
とっては勿論のこと、私たち園の職員にとりましても大変嬉しいもので
す。今後もいろいろなことを共有させていただきながら、お子さんの成長
に携わらせていただきたいと思います。よろしくお願いします。

－4 －



年
長

年
中

年
少

年
少

年
少

年
中

年
長

年
長

年
長

年
長

このアンケートの意見・要望件数はホームページの苦情解決公表に載せていきます。

今後とも、掛川こども園へのご理解、ご協力をよろしくお願い致します。

いつも、安心してこども園に預けられていると常々思います。

いつもあたたかい保育をありがとうございます。下の子も通わせてあげたいと思える環境です。これからもよろしくお願い
いたします。

いつもありがとうございます

いつもありがとうございます。子どもの発達にあわせて丁寧に保育して頂きとてもありがたいです。子どもも担任の先生を
とても好きな事が伝わってきます

いつも温かいまなざし、一人一人の子どもを尊重してくださる掛川こども園に本当に感謝しています。あと3ヶ月半となっ
てしまいましたが、今後もよろしくお願いします。

長女から始まり、今年で末っ子が無事卒園できそうです。３人とそれぞれも色んなことでお世話になりました。残りの園生
活もどうぞヨロシクお願いします。

いつもありがとうございます

てのりのでは、まだ配信しませんか？
楽しみにされていらしたのに申し訳ありませんでした。準備を進めていき
ます。

卒園した上の子の事を気にかけてくれる先生がいて、嬉しく思います。

いつも、安心してこども園に預けられていると常々思います。
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